

上海将出“组合拳”提升电梯运行安全 维保不合格单位名单将定期公布



电梯安全不容忽视。

本报资料图 记者 贺佳颖 摄

本报讯 记者 王婧 上海已成为全世界使用电梯数量最多的城市,每天,至少6000万人次乘坐电梯上上下下,电梯运行安全至关重要。昨天,本市召开电梯安全工作推进会,市质监局局长黄小路在会上介绍,下一步上海将出“组合拳”,着力提升本市电梯运行安全。

征求多方意见明确责任主体

电梯出了问题,究竟该找谁?谁才是电梯安全的责任主体?

针对大家普遍关心的这些问题,昨天的会上透露,市政府法制办正会同质监、房管、建设、工商、安监等部门和单位按照程序加快《上海市电梯安全监察办法》的修订进程,将要出台的《上海市电梯安全管理办法》将弥补目前电梯安全监管中存在的盲区。

但在明确电梯安全管理主体方面,《办法》在修订过程中遭遇了不同意见。电梯在使用中经常存在所有权、使用权、管理权相分离的情况,导致电梯的使用单位不明确、责任主体不清晰,给电梯安全管理带来了难度。

究竟谁该行使电梯管理责任?“作为业主来说,电梯出了问题,我首先想到的是物业公司。”在接受记者的采访中,一些居民小区的业主表示,物业费交给了物业公司,设施坏了理所当然应该是他们负责。

但是,一些物业公司认为,根据《物权法》“谁所有、谁管理”的原则,小区全体业主应该是电梯安全的第一责任人。与此同时,电梯作为特种设备,需要有专业资质的单位进行维护保养。从物业公司的职责出发,小区物业应当尽到

寻找具有资质的电梯维保单位、做好电梯故障应急预案、发现问题及时通知维保单位等责任,但难以作为“电梯使用单位”承担全部责任。

对此,正在修订的《上海市电梯安全管理办法》将征求多方意见,对此问题加以明确。

已组建17家大型电梯维护保养单位

2006年以来,本市共发生各类电梯事故21起,死亡17人,受伤18人。其中,2012年电梯事故明显下降,截至目前发生2起,死亡1人,受伤1人。统计分析表明,上海电梯事故率平均为0.23起/万台,死亡率为0.16人/万台;死亡率远低于国家安委会下达给上海的控制指标:0.48人/万台,也低于全国0.20/万台。

电梯事故和维保质量也密切相关,记者从昨天的会上了解到,目前,本市实施了电梯维保质量监督评价机制,建立了黑名单制度,定期公布抽查结果不合格的维保单位名单,同时还积极推进老龄电梯安全风险评估工作。

此外,上海还将完善两级电梯困人应急救援体系,实施全国最严格的应急救援要求。全市电梯维保单位均设立了24小时值班电话和值班人员,并已作为对其获证后重要考核的内容之一。

据了解,上海组建了由17家大型电梯维护保养单位、分布在全市的78个网点组成的二级应急救援网络,并与市“110”联动,如果电梯出现困人且电梯使用单位或维护保养单位无法开展应急处置、救援的情况下,可及时通知最近的网点派出人员实施救援,以确保实现30分钟内完成救援的最严格要求。

11号线北段延伸花桥段进入车站装饰阶段

本报讯 记者 陈轶珺 轨道交通11号线北段延伸工程花桥段自2010年开工以来,经两年多时间不懈建设,全线土建施工已基本完成,目前已进入车站安装装饰和信号等机电设备安装阶段,相关施工单位已陆续进场。届时,乘客从江苏路站出发,用时1个多小时,即可进入昆山境内。

轨道交通11号线北段延伸工程东起11号

线北段支线终点站安亭站,西至江苏昆山花桥站,线路呈东西走向,其间穿越沪宁高速公路、同三国道。线路全长约6公里,全线为高架线。安亭至昆山花桥站间共设立3座高架车站,分别为兆丰路站、光明路站、花桥站。建设好轨交11号线北延伸工程,对于提升上海、昆山两地交通枢纽功能,加快昆山经济发展、建设花桥高端商务区,具有十分重大的意义。

沪推进法人单位“一证通用”数字证书

本报讯 记者 王婧 上海政府部门数字证书多头发证、多头管理弊端可望彻底改变,记者昨天从“智慧城市宣传周活动——法人网上身份统一认证应用推进”新闻通气会上获悉,在明年年底之前,本市各类法人将有望只用一张“法人一证通”数字证书,代替之前政府部门发放的各类数字证书。

据介绍,本市已采取政府统一购买服务的方式为法人单位免费提供“一证通”数字证

书,在全国率先启动实施了法人网上身份统一认证工作。市经济信息化委相关负责人介绍,法人网上身份统一认证是纳入本市智慧城市建设三年行动计划中的重要信息化应用项目。

日前,本市各区县行政办事大厅、企业服务中心等地已设立19个服务网点,可现场办理数字证书申办、变更、介质解锁等业务,同时开通了“一证通”网站(www.962600.com)。

》发布厅

万名志愿者募得善款849万余元 “关爱好心人”专项基金昨正式成立

本报讯 记者 刘昕璐 上周六,由市文明办、市慈善基金会、市志愿者协会主办的“好心人帮好心人”万名志愿者募捐行动在全市17个区县的重点路段、主要商圈、交通枢纽、城市志愿服务站开展,5万多名志愿者与市民绘出最美风景。昨天,募集资金对社会公布,总计8495000.92元。这一数字创下了全国城市单日上街劝募数额之最。

市文明办巡视员、市志愿者协会常务副秘书长陈振民介绍,募捐活动呈现三个突出亮点:一是捐款数量大,达849万余元,创全国城市单日上街劝募数额之最;二是参与面广,54000多名志愿者,3645支志愿者组织参与当天劝募,数十万市

民解囊捐助;三是动员力度大,2600多家市区两级文明单位积极组织志愿者队伍上街募捐,并发动本单位员工捐款,成为这次募捐行动的中坚力量;四是社会氛围好,报纸、电视、广播等媒体进行了跟踪报道,微博等新媒体发挥了重要作用,新浪和腾讯上有5000多条有关这次募捐行动的微博,上海志愿者网上传了800多张募捐现场的照片及视频和评论,营造了“有好心,做好事,当好人,有好报”的浓厚氛围。

昨天,上海市慈善基金会“关爱好心人”专项基金也正式成立,本次募捐款项全部注入该项基金。该专项基金由市慈善基金会和市志愿者协会共同发起设立。

志愿服务走进社区

本报讯 记者 刘晶晶 为了庆祝刚结束的第27届“国际志愿者日”,近日,一场以“热情飞扬,志愿高尚;服务不止,我们在行动”为主题的志愿服务活动在延吉社区第三睦邻中心开展,吸引了许多社区居民前来参与。活动现场还设立了关爱社区独居老人的“爱心签名”环节,现场收集志愿者和参与居民的爱心签名,倡导社区居民一同关爱独居老人的理念。

上海波音入驻综合保税区

本报讯 记者 刘春霞 实习生 李阳培 昨天,上海波音航空改装维修工程有限公司(上海波音)入驻浦东机场综合保税区,成为全国首家进入综保区运营的航空改装维修企业。记者了解到,上海波音进入保税区后,将会享受包括飞机进口豁免银行保函,航材、工具免除进口环节税,进出口流程加快等一系列优惠政策,这将其航空公司及租赁公司客户提供更高效及快捷的服务。

谁能?
解决我的商务车困惑
使用成本小! 商务面子大!
12月22日川沙路店
菱智家族喜迎双节特卖会活动
唯有!
菱智V3同时满足我的商务所需

销售热线: 4008216288

菱智V3 全新商务车

- 1.5L小排量三菱发动机
- 正规商务车血统
- 体面大气商务外型
- 2.8M超长轴距, 承载大空间
- 8种座椅组合, 空间灵活多变
- 商务化舒适配置

上海东仪汽车贸易有限公司(上海风神汽车销售有限公司)

汶水店4S店 展厅地址: 汶水路60号 销售热线: 66089658 奉贤店 73414948 莘庄店 67168808 静安店 61806778
中春店4S店 展厅地址: 中春路6785号 销售热线: 61688803 嘉定店 28628883 宝山店 62704288 浦东店 59630430
浦东金桥4S店 展厅地址: 伊威路4788号 销售热线: 68046220 徐汇店 64563673
川沙路店4S店 展厅地址: 川沙路3703号 销售热线: 58382170